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«Цяк ла тут з ле су не вя лiч ка

Тра вой за рос шая кры нiч ка».

Якуб КОЛАС.

Вядучая рубрыкі Ірына ТАМКОВІЧ. Тэл. 8 (017) 287-18-15

Сонца Сонца Усход Захад Даўжыня
   дня

СЁННЯ

Мiнск    — 9.15 17.26 8.11
Вi цебск — 9.11 17.10 7.59
Ма гi лёў — 9.05 17.16 8.11
Го мель — 8.55 17.20 8.25
Гродна — 9.29 17.43 8.14
Брэст    — 9.23 17.50 8.27

Iмянiны
Пр. Ілоны, Васіля, Івана.
К. Людмілы, Себасцьяна.

ЗАЎТРАМесяц
Першая квадра 17.01—23.01.
Месяц у сузор’і Блізнят.

Па гля дзеў фільм «Які вы жыў». Як 
вы свет лі ла ся, Дзі Кап рыа ўсё ж умее 
пла ваць у ле дзя ной ва дзе!

— Вой, які пу зік! Хлоп чык ці дзяў чын-
ка?

— Аліўе.

«Склад-бу доў ля рэа лі зуе пя сок, цэ-
мент, ар ма ту ру па цэ нах, ні жэй шых за 
ры нач ныя. Са ма вы ваз, пра цу ем без 
вы хад ных з 23.00 да 05.00, спы таць 
вар таў ні ка Сця па на».

— Не, спра чац ца я не люб лю.
— Гэ та доб ра.
— Але ма гу ўку сіць.

У па лі гло таў род най лі чыц ца тая 
мо ва, на якой ма цю ка еш ся.
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20 СТУ ДЗЕ НЯ

1920 год — на ра дзіў ся Фе дэ ры ка Фе-
лі ні, італь ян скі кі на рэ жы сёр, ула-

даль нік пя ці прэ мій «Ос кар». Ён прый шоў у 
кі на ін дуст рыю ў 1940 го дзе. Спа чат ку скла-
даў ка міч ныя тру кі, за тым удзель ні чаў у ства-
рэн ні сцэ на ры яў і, на рэш це, стаў асіс тэн там 
рэ жы сё ра. Пер шы яго фільм у гэ тай якас ці — 
«Рым — ад кры ты го рад», зня ты ў 1945 го дзе, 
за ім бы ло ство ра на яшчэ не каль кі сту жак, і 
з 1950-х га доў Фе лі ні стаў са ма стой ным рэ-
жы сё рам. У яго пер шых філь мах — «Бе лы 
шэйх» (1952) і «Сын кі-сын кі» (1953) — вы-
яў ля юц ца асноў ныя ры сы, якія ад роз ні ва юць 
Фе лі ні ад яго шмат лі кіх ка лег: ува га да асо бы 
і па вы ша ная ці ка васць да дэ та ляў. Фільм 
«Да ро га» (1954) зра біў Фе лі ні і яго жон ку 
Джуль е ту Ма зі ну, вы ка наў цу га лоў най ро лі, 
су свет на вя до мы мі. Ён атры маў «Ос кар» як 
най леп шы фільм на за меж най мо ве. Уся го 
Фе лі ні атры маў 4 та кія «Ос ка ры» і яшчэ ад-
на го — за твор часць у цэ лым.

1953 год — на ра дзіў ся (г. Мінск) Сяр-
гей Аляк санд ра віч Жда нок, бе-

ла рус кі фі зік. Ака дэ мік НАН Бе ла ру сі (2003). 
Док тар фі зі ка-ма тэ ма тыч ных на вук (1994). З 
1979 го да пра ца ваў у Ін сты ту це цеп ла- і ма-
са аб ме ну НАН Бе ла ру сі. У 2002—2004 гг. — 
ву чо ны сак ра тар НАН Бе ла ру сі. Аў тар больш 
як 230 на ву ко вых прац. На ву ко выя пра цы ў 

га лі не фі зі кі і хі міі не раў на важ ных пра цэ саў 
і іх тэх ніч ных пры мя нен няў. Лаў рэ ат прэ міі 
Ле нін ска га кам са мо ла Бе ла ру сі (1986), Дзяр-
жаў най прэ міі Бе ла ру сі (2002).

1958 год — на ву лі цах Лон да на з'я-
ві лі ся пер шыя ў све це ра да ры 

за кант ро лем хут-
ка сці аў та ма бі ляў. 
Шмат што змя ні-
ла ся ў іх ра бо це за 
больш чым паў ве-
ка вую гіс то рыю — 
ад пер шых ве лі зар ных ста цы я нар ных дат чы-
каў хут кас на га са чэн ня да амаль не пры кмет-
ных ка мер, але піль ныя тэх ніч ныя па моч ні кі і 
да гэ та га ча су на ўзбра ен ні ў су пра цоў ні каў 
ДАІ. Быў час — ін спек та ры да рож на га ру ху 
за мя ра лі хут касць прак тыч на «на во ка», з 
се кун да ме рам ці га дзін ні кам у ру ках вы лі ча-
лі рух ма шы ны ад ад на го слу па да дру го га. 
Ця пер гэ та ўжо вя до ма хі ба што па ўспа мі нах 
ве тэ ра наў. Сён ня на ўзбра ен ні ін спек та раў — 
раз на стай ныя да рож ныя ра да ры, тэ ле- і фо-
та ка ме ры, пе ра соў ныя па сты.

Мак сім ТАНК, на род ны па эт Бе ла ру сі:
Я знаў толь кі ад ну зор ку —
Пя ці кры лую да лонь ма ці.

Па мыл ка 1: 
ня ўва га да якас ці

На рын ку ня ма ла ня якас най 
пра дук цыі: пра тэр мі на ва на га на-
сен ня, раз на стай най пе ра сор ці-
цы. Ку піў шы та кі па сяў ны ма тэ-
ры ял, вы ры зы ку е це не толь кі 
бу ду чым ура джа ем і пры га жос цю 
клум бы, але і зда роў ем свай го 
са ду і ага ро да: з ня якас ны м на-
сен нем мож на за нес ці роз ныя 
хва ро бы рас лін і на ват пус та-
зел ле, па зба віц ца ад якіх бу дзе 
ох як не прос та.

Каб ваш час, сі лы і гро шы не 
бы лі змар на ва ныя, будзь це заў-
сё ды піль ныя:

• не на бы вай це на сен не не вя-
до мых вы твор цаў — вы бі рай це 
фір му, якая ша нуе сваю рэ пу та-
цыю;

• не куп ляй це на сен не на лат-
ках, у вы пад ко вых пра даў цоў — 
ра бі це гэ та толь кі ў спе цы я лі за-
ва ных кра мах, якія вы кон ва юць 
умо вы за хоў ван ня і тэр мі ны рэа-
лі за цыі;

• вы бі ра ю чы на сен не ў ін тэр-
нэт-кра мах, па мя та й це пра «тэх-
ні ку бяс пе кі» та кіх па ку пак.

Па мыл ка 2: 
ма ляў ні чы па кет — 
доб рае на сен не

У так зва ных «бе лых» па ке-
тах — гэ та зна чыць упа коў ках 
без ма люн каў — на сен не па 
якас ці, як пра ві ла, зу сім не гор-
шае, чым у ка ля ро вых па ке тах 
з фо та здым ка мі. На сця ро жыць 
па він на ад сут насць на па ке це 
ін фар ма цыі пра вы твор цу, ну-
мар пар тыі на сен ня, тэр мін яго 
пры дат нас ці; не вар та спя шац ца 
з куп ляй і ў тым вы пад ку, ка лі 
тэр мін пры дат нас ці на не се ны 
дру кар скім спо са бам — на кож-
най пар тыі на сен ня яго па він ны 
пра штам па ваць асоб на.

Па мыл ка 3: 
вы бар «па ма люн ку»

Вы бі ра ю чы на сен не толь кі 
«па пры го жым ма люн ку» і пры-
ваб най наз ве, мы ро бім ве лі зар-
ную па мыл ку: кар цін ка зу сім не 
заў сё ды ад па вя дае вы ні ку! Куп-
ля ю чы на сен не, звяр тай це ўва гу 
на ха рак та рыс ты кі па сяў но га ма-
тэ ры я лу, на зва ныя на ўпа коў цы: 
коль касць на сен ня, пра цяг ласць 
ве ге та цый на га пе ры я ду, вы шы ня 
рас лін, тэр мі ны цві цен ня і пло да-
на шэн ня, умо вы вы рошч ван ня і 
гэ так да лей.

Па мыл ка 4:
куп ля гіб рыд на га
на сен ня для атры ман ня 
ўлас на га

Ты по вая па мыл ко вая дум ка 
мно гіх са да во даў: ку піў шы да ра-
гое на сен не гіб рыд ных рас лін (з 
мар кі роў кай F1) ад ной чы, у да-
лей шым на іх куп лю мож на не 
тра ціц ца, са браў шы ўлас нае.

Вя до ма, рас лі ны з та ко га на-
сен ня вы лу ча юц ца больш вы-
со кай ура джай нас цю і ўстой лі-
вас цю да за хвор ван няў. Яны не 
так па тра ба валь ныя да ўмоў вы-
рошч ван ня, у іх на огул ма са доб-
рых якас цяў. Але іх кож ны раз 
не аб ход на куп ляць у кра ме!

Ка лі вы куп ля е це на сен не, каб 
у да лей шым атрым лі ваць улас-
нае, лепш ад ра зу ад моў це ся ад 
на быц ця гіб ры даў. Па вер це, ні чо-
га доб ра га з та ко га экс пе ры мен-

та не вый дзе: са браў шы і па се яў-
шы на сен не гіб рыд ных рас лін, вы 
атры ма е це зу сім ін шыя сар ты, 
якія ма ла чым бу дуць на гад ваць 
сва іх «пра баць коў», пры чым ад-
роз нен ні бу дуць, хут чэй за ўсё, 
не ў леп шы бок.

Па мыл ка 5: 
ад маў лен не 
ад пры мя нен ня 
дра жа ва на га на сен ня

Ча ла ве ку ўлас ці ва ба яц ца 
ўся го но ва га і не зра зу ме ла га, і 
ме на ві та так сён ня не ка то рыя 
дач ні кі ста вяц ца да дра жа ва-
на га на сен ня, па мыл ко ва ду ма-
ю чы, што рас лі ны з яго мо гуць 
на нес ці шко ду зда роўю. Гэ та не 
так. «Дра жа ва ным» на зы ва юць 
звы чай нае на сен не, апра ца ва-
нае комп лек сам сты му ля та раў і 
ўгна ен няў, якія пры но сяць толь кі 
ка рысць рас лі нам, та му ба яц ца 
іх не вар та. Адзі нае, што трэ-
ба па мя таць, на бы ва ю чы та кое 
на сен не, — са джаць яго трэ ба 
ў віль гот ную гле бу, але аба вяз-
ко ва су хім.

Па мыл ка 6: 
не да ацэн ка 
ра я на ван ня і за ліш няя 
ця га да эк зо ты кі

Не вар та куп ляць на сен не 
дзіў ных рас лін, якія на ўрад ці вы-
рас туць у клі ма це ва шай мяс цо-
вас ці. Толь кі ра я на ва ныя га тун кі 
мак сі маль на пры ста са ва ныя да 
клі ма тыч ных умоў кан крэт на га 
рэ гі ё на, яны каш ту юць тан ней за 
«за ез джыя», доб ра раз ві ва юц ца, 
атры ма ныя з іх рас лі ны не па тра-
бу юць вя лі ка га до гля ду ў да лей-
шым і прак тыч на заў сё ды з'яў ля-
юц ца больш ура джай ны мі.

Па мыл ка 7:
но вае — 
зна чыць леп шае

На сен не-на він ка па він на зай-
маць не больш за 30% ад агуль-
най коль кас ці па сяў но га ма тэ ры-
я лу, інакш вы ры зы ку е це за стац-
ца і без пры го жай клум бы, і без 
доб ра га ўра джаю.

Па мыл ка 8:
куп ля «ў за пас»

Вя до ма, па сяў ны ма тэ ры ял, 
рас фа са ва ны ў су час ную фаль-
га ва ную ўпа коў ку, за хоў ва ец ца 
даў жэй, чым на сен не, тра ды цый-
на спа ка ва нае ў па пе ру. Але не 
вар та за бы ваць: па зна ча ны на 
фаль га ва най упа коў цы тэр мін 
пры дат нас ці «пра цуе» толь кі ў 

да чы нен ні да за пя ча та на га та-
ва ру. Ды і на огул за бяс пе чыць 
на сен ню до ма ідэа льныя ўмо вы 
за хоў ван ня цяж ка ва та, і на ша 
«за па слі васць» мо жа абяр нуц ца 
су цэль ны мі рас ча ра ван ня мі.

Па мыл ка 9: 
спан тан ная куп ля

Да во лі час та, пад даў шы ся 
ней кай мі ма лёт най спа ку се, за-
ха піў шы ся ма лю нач ка мі або на-
тхняль ным апі сан нем, мы спан-
тан на куп ля ем на сен не, а ра біць 
гэ та га не вар та. Хут чэй за ўсё, 
част ка на бы та га апы нец ца ві-
да воч на ліш няй. Пе рад тым, як 
ад праў ляц ца ў кра му, пра вер це 
свой за пас: пра тэр мі на ва нае на-

сен не вы кінь це, пры дат нае для 
па се ву па кінь це, а пас ля гэ та га 
пра лі чы це, коль кі трэ ба ку піць но-
ва га на сен ня і яко га ме на ві та.

Па мыл ка 10: 
не апраў да ная 
эка но мія

Да ра гое на сен не і на сен не 
ся рэд ня га кош ту, час цей за ўсё, 
з'яў ля ец ца якас ны м, а вось ка-
заць пра якасць тан на га на сен ня, 
на жаль, не да во дзіц ца. Га вор ка 
ідзе не пра на сен не ў бе лых па ке-
тах, а пра тан нае на сен не ў ка ля-
ро вых упа коў ках су мніў най якас ці: 
не аку рат на скле е ных, з дрэн ным 
шрыф там, раз мы ты мі ма люн ка мі 
і гэ так да лей. Не эка ном це на на-
сен ні, ста рай це ся на бы ваць якас-
ны на сен ны ма тэ ры ял.

Ліст у тэ му
«У мі ну лым го дзе я на быў 

на сен не гар бу за «Пінк Джам-
ба Ба на на». Фа соў шчык — 
ААТ «Аграр на-пра мыс ло вы 
дом». Тэр мін пры дат нас ці — да 
12.2017 го да. Усе гэ тыя звест кі 
бы лі на па ке ці ку з на сен нем. 
Я заў сё ды за хоў ваю па ке ты да 
са ма га збо ру ўра джаю, і гэ ты 
так са ма. 24 мая я гэ тае на сен-
не (5 штук), а так са ма на сен не 
ка бач коў і звы чай ных гар бу зоў 
па клаў ў ануч ку на пра рошч-
ван не ў цёп лым па коі. Дзён 
праз пяць пра рас лі ка бач кі, 
праз ты дзень — свае гар бу зы, 
а «Пінк Джам ба Ба на на» — 
праз 10 дзён. І пра рас ла ўся го 
ад на сем ка з пя ці. Ус хо джасць 
атрым лі ва ец ца — 20%. Тэ ле-
фа на ван не ў фір му, якая фа са-
ва ла на сен не, ні я ка га вы ні ку не 
пры нес ла. Маў ляў, за раз гэ та га 
ча ла ве ка ня ма на мес цы, вам 
пе ра тэ ле фа ну юць. Але гэ та га 
не ад бы ло ся. Та му вы ра шыў на-
пі саць у га зе ту, тым больш што 
і ра ней у мя не бы лі праб ле мы 
з на сен нем ад «Аграр на-пра-
мыс ло ва га до ма». Я на бы ваю 
яго толь кі ў спе цы я лі за ва ным 
ма га зі не. Во пыт вы рошч ван ня 
роз ных ві даў рас лін маю доб-
ры. Больш за 20 га доў у мя не 
на град ках мож на су стрэць не 
толь кі гар бу зы і ка бач кі, але і 
ка ву ны, ды ні і яшчэ шмат ін шых 
рас лін. На ват жэнь шэнь ёсць. 
Тым больш што на сен не, якое 
я на рых та ваў сам, пра рас ло, а 
гэ та — не. А я ж па кі нуў у ага-
ро дзе мес ца — гар буз моц на 
раз рас та ец ца. І ў ся рэ дзі не чэр-
ве ня па зна ва та бы ло са джаць 
штось ці ін шае.

Ле тась як ні ко лі дрэн ная 
ўсхо джасць бы ла і ў ін ша га на-
бы та га на сен ня, у пры ват нас ці 
на сен ня ды ні ад «Мінск сорт сем-
га род ні на». З 12 штук узы шло 
толь кі 5. Ус хо джасць — 41,7%. 
На вош та ж пра да ваць та кое?

На пі шы це пра гэ та аба вяз-
ко ва. Ня хай лю дзі ве да юць!»

ІВА НОЎ 
Мі ка лай Мі ка ла е віч.

в. Зе ля нец, Ка рэ ліц кі ра ён.

10 ПА МЫ ЛАК 
ПРЫ ВЫ БА РЫ 

НА СЕН НЯ
Зна ё мая сі ту а цыя, ка лі за хоў ваць ня ма дзе, а вы-
кі нуць шка да? Ёсць вый сце: з га ла вой аку най це ся 
ў трэш-арт, як гро дзе нец Алег Ёрш. У Го ме лі за-
раз экс па ну ец ца яго вы ста ва, на якой прад ме ты, 
што па він ны бы лі паў ста год дзя та му апы нуц ца на 
звал цы, на бы лі но вае жыц цё і пры зна чэн не.

Ка лі ў вас спе цы фіч нае па чуц цё гу ма ру, схіль нае 
да чор на га ко ле ру, вам сю ды, у га ле рэю імя Гаў ры і ла 
Ва шчан кі. Яно бу дзе зда во ле на. Да рэ чы, ін ста ля цыі, 
прад стаў ле ныя ў экс па зі цыі, вось так — у поў най ка лек-
цыі — ні дзе не вы стаў ля лі ся. Іх трэ ба раз гля даць уваж лі-
ва і чы таць под пі сы, якія да па мо гуць рас тлу ма чыць або 
раз віць шэ раг аса цы я цый, абу дзяць ужо ва шу фан та зію. 
Аў та парт рэт Але га Ёр ша, на прык лад, уяў ляе ме та ліч-
ны на бор ві лаў для пе чы, ба гор і рыд лёў ку. Са бра нае ў 
муд ра ге ліс тую кан струк цыю, зда лёк усё гэ та на гад вае 
шкі лет вя лі кай ры бі ны. Ка лі да вед ва еш ся, што пра цуе 
май стар уста лёў шчы кам пом ні каў, мож на зра зу мець, 
ад куль та кое свое асаб лі вае ад чу ван не су све ту.

Між тым на вы ста ве ёсць шмат лі кія прад ме ты тра ды-
цый на га бе ла рус ка га по бы ту. Але ж іх аў тэн тыч ны сэнс 
на ўмыс на ска жо ны. Ноч вы, у якіх мы лі бя ліз ну і сек лі ка-
пус ту, ста лі ад мет най па лі цай, а пра ні кі, які мі пра лі бя ліз ну, 
на бы лі во ка-люс тэр ка і ме та ліч нае шча цін не. Драў ля ныя 
боч кі роз ных па ме раў пе ра тва ра юц ца ці то ў ім брыч кі, ці 
то ў крэс ла на ме та ліч най рэ со ры, якое ра яць вы ка рыс тоў-
ваць тым, хто хо ча пра ве рыць свой вес ты бу ляр ны апа рат. 
Дэ та лі ка лаў ро та мож на ўга даць у са ма роб ным ро ва ры, а 
ста ра жыт ная швей ная ма шын ка-ма ла ток пры ста са ва ная 
для ме та ліч най клёп кі драў ля ных бо чак.

Жан чы ны не мо гуць на гле дзец ца на лы жы з лап-
ця мі на аб ца сах. Ві даць, шка ду юць, што арт-аб' ект не 
для про да жу. На вы ста ве знай шло ся мес ца і лі рыч ным 
па чуц цям. Па жыц ці ра зам ідуць ке ра міч ныя элект ра іза-
ля та ры, а ір жа выя па гну тыя цві кі ў рыт ме тан га да каз-
ва юць, што ка хан ню па кор ныя не толь кі ўсе ўзрос ты, 
але і ўсё, што на ват не ру ха ец ца.

Вы ста ва мае наз ву «Жэсць». Бля шан кі тут так са ма 
вы ка рыс тоў ва юц ца, але ін шым сэн сам наз вы нас хо чуць 
пад вес ці да су час нас ці і пад крэс лі ва юць імк нен ні аў та ра 
здзі віць гле да ча. Атрым лі ва ец ца.

Як атрым лі ва ец ца і па іра ні за ваць над ча сам ма ла-
до сці ста рэй ша га па ка лен ня бе ла ру саў. Ар тэ фак ты з 
50—70-х сён ня вы клі ка юць ці ка васць і на сталь гію. У 
та кім свое асаб лі вым аў тар скім спа лу чэн ні — яшчэ і 
ўсмеш ку. Руч ная мя са руб ка вы шча ры ла ся бу ке там цві-
коў, а паш то вая скры ня пе ра пра цоў вае га зе ты на ту а-
лет ную па пе ру. Алю мі ні е вы ім брык у аку ля рах ві та ец ца 
з гі та рай, якая пе ра тва ры ла ся... у нач ны гар шчок.

Мас тац тва не для сла ба нер во вых. Да рэ чы, трэш-арт не 
сён ня на ра дзіў ся на свет. Ураж ваць і ша кі ра ваць у да лё кім 
1918 го дзе па чаў усіх не мец Курт Шві церс з Га но ве ра. Яго 

экс пе ры мен ты ў га лі не аб стракт на га мас тац тва па кла лі 
па ча так сты лю, які дэ ман струе пра тэст су праць шаб ло наў 
мыс лен ня. Га лоў ны за ха валь нік кар цін най га ле рэі Алег 
Ку ра шоў га во рыць, што гэ та вы ста ва-экс пе ры мент:

— Анг лій скае сло ва trash азна чае «смец це». На сам-
рэч, не ўсё смец це пад ля гае ўты лі за цыі. З тых рэ чаў, 
якія сваё ад пра ца ва лі, мож на зра біць шмат ча го ці ка-
ва га. І май стар з Грод на Алег Ёрш да каз вае, што гэ та 
са праў ды так. Прад стаў ле ныя арт-аб' ек ты зроб ле ны з 
іро ні яй, але воб ра зы зра зу ме лыя для пра чы тан ня.

У сва ім род ным го ра дзе аў тар вы ста вы стаў зна ка-
мі ты тым, што за сна ваў му зей пра саў, якія збі раў на 
пра ця гу мно гіх га доў. У Го мель да еха ла ка ля са ра ка 
аб' ек таў трэш-ар ту, якія ства ра лі ся апош нія 15 га доў 
і пас ля доў на ўва саб ля юць прын цып су мя шчэн ня не су-
мя шчаль на га.

Іры на АСТАШ КЕ ВІЧ. іost@zvіazda.by

Фо та аў та ра
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На жаль (а мо жа, і на шчас це), абы сці ся толь кі сва і м на сен-
нем мы не мо жам — заў сё ды хо чац ца па са дзіць на ўчаст ку 
но выя рас лі ны і сар ты, у по шу ках якіх мы ад праў ля ем ся ў 
кра мы на сен ня. Цал кам па глы біў шы ся ў свет яр кіх ка ля ро вых 
па ку нач каў, мы зу сім за бы ва ем ся на пра ві лы вы ба ру і куп лі 
на сен ня. Не дзіў на, што ў кан чат ко вым вы ні ку вы рас тае ў нас 
ча сам зу сім не тое, што ча ка ла ся. Якія ж па мыл кі мы да пус-
ка ем, вы бі ра ю чы на сен не, і як іх па збег нуць?

Па Ігу мен ска му трак ту
Йшлі ваў кі «ка ля да ваць»,
А на су страч ехаў трак тар
Снег ля фер мы раз гра баць.
Трак та рыст — абы-які:
Зран ку вы піў моц на...
Ста лі ра іц ца ваў кі,
Што ра біць з пра хвос там?

— З'ес ці? Нель га ані як,
Бо смяр дзіць сі ву хай, —
Аж скры віў ся іх ва жак,
Па чу хаў шы ву ха.
(Шэ ры ма ху не дае,
Гэ та кож ны ве дае:
Ён з чыс цют кай рэч кі п'е
І гу ся мі сне дае...)
Але ёсць усё ж та ды
Доб ры па ра ту нак:
Трэ ба вы клі каць ДАІ —
Здаць у па ста ру нак!
Там і стра ціў трак та рыст
Да га рэл кі схіль насць,
А ваў кам да слаў свой ліст:
«Дзя кую за піль насць».

Раз бу рэн не шаб ло наўРаз бу рэн не шаб ло наў  ��

Ка лі б вы ве да лі, з яко га смец ця...
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Мі ніс тэр ства су вя зі і ін-
фар ма ты за цыі Рэс пуб лі-
кі Бе ла русь 18 сту дзе ня 
вы пус ці ла ў аба ра чэн не 
но вую паш то вую мар ку 
«На цы я наль ная кух ня. 
Кал ду ны».

Гэ та пра цяг се рыі ма рак 
з эмб ле май рэ гі я наль най 
са друж нас ці ў га лі не су вя-

зі (РСС). Пер шыя бы лі пры-
све ча ны 20-год дзю РСС, бе-
ла рус ка му на род на му адзен-
ню, бія тло ну як зім ня му ві ду 
спор ту, кас цё лу ў го нар свя-
тых Сы мо на і Але ны.

У дзень вы пус ку ў ста-
ліч ным паш там це ад бы ло-
ся спе цы яль нае га шэн не на 
кан вер це «Пер шы дзень».

Фі ла тэ лістФі ла тэ ліст  ��

КАЛДУНЫ — НА МАРЦЫ
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